O petofoiréc
O ypovog mepvdet, 1 Oeppokpacio TEPTEL, 0 TANOVOUOG OVEAVEL, 1) EVEPYELD TEAEUDVEL, M
yoyoroyia aArdler. Ot petaforéc kabBpeptifovv v idto v mopeia g (NG Kot TOv
kocpov. H emotqun tov Mabnpotikov kot g Pvowng kot oyt puovo, eEelMooeton
UEAETOVTOG TIC G LEYEDN, TOCHTNTESG, KOTAGTAGELS.

‘Eoto nog pia mocdmto N maipvel Tipég kaid opiopéves kKou g and po tipun N, maipvet
mv T N, . Tote n dwpopd telkn Ty mAny apykr| tipun cvpBoliletor AN =N, =N, kot
detyver v petaforr otig Tpég e mosotntag N. ‘Etor av n Ogppokpacio 6 and 6 =10
Babuovg yiver 8, =16 Bobuovg tote pe A =6, -6, =16-10=6 Bobuovg cvpuPfoiilovue v
petaforn) (avénon) g eved av n mieon P yiver and P, =2,3 povddeg P, =2 povddeg tote
pe AP =P, —PB =-0,3 povadeg cupporiCovpe v petafoin( peimon) g miconc.

H oyetwucn perafoirn

T Ba yivovtav opwg av ot Tipég g Bepprokpaciog emmpéalav tTig Tipég g mieong, Tote Oa
elxe a&lo va yvopilovpe v petafoAr] g mieong o€ oyxéon pe TV UETAPOA NG
Oeppoxpaciog!!
['evikd £0tm oG 2 TocdTTeS X Kot Y Guvdéovtat OnA. ot TIHEG TG TocdTNTaS Y TPOKVLITTOVV
amo Tipég g X. Avtd cvvnbmg exepdleton pe o podnuatikn oxéon (ag dexbovue ot €xet
TIG TPOSLYPaPES TNG cLvaptnong) Kot ypagovue Y =F(X). H mocdémra X maipvel v tiun
X =X, Ko ovtd Kavel TNy mocodtnta Y va mapst v tiun Y, = F(X) .Av tdpa ) mocdmta X
yivet X =X, omote kor M moocdmnta Y yivet Y =F(X,)=Y, t01€ pog evolopépel va
vroAoyicovpe v petafoAn tov Y o€ oyxéon e v petafoin tov X.
YymuatiCovpe Aomdv tov AOI'O METABOAQN 6mA.

ﬁ _ AF(X) _ F(Xz)_ F(X1) _ Yo=Y

AX AX X, — X, X, — X,
Ot oyetikég petaforéc sivor wg ent 1o TAEIGTOV O EVOLAPEPOVGEC.
Ag Ancovpe AoV Yo aVTEG Kot 0G KAVOVULE T TPAYLOTO TTLO GUYKEKPLUEVOL.

H péon oyetukn perafoin

Bo ¥pPNCLOTOMGOVUE EVO TAPAOELYIO 6TO OToio M o wocdtnTa o givar o ypovog t. O
xPOVOG gival mo Katavontdg, GLVEXDS AVEAVEL KOl 0G POVTAGTOVUE TMG UTOPOVUE VO TOV
«IOYy®VOLLEY KO VoL TOV «Eemaydvovpe» Oommg to play kat to pause og éva video.

‘Eoto Aowmdv ninbucpdg Paxtnpiov N (og exotop. faktipia) mov aAlalel kabhg mepviel o
xpOVoc. Yapyet Aowwdv pia cuvaptnon tov xpovov N(t) =N mov og kabe Tiun tov ypdvov t(
min) vroAoyilel tov mAnbvoud N.

®élovpe va Bpodue v petafoir] tov tAnbvcpod N ®g mpog tov xpdvo t 6to ddotnua
[5,14] min. «ITaydvovue» tov ypovo oto t=5 kot petpdpe N(5) =1.

«Eemaydvovue» Tov ypOdvo aPNVOLUE VO KuAoovv 9 min kot akpifong oto t=14
«raydvovpe ko petpape N(14)=4.



AN = AN(1) = N{4)-NG) = 4-1 = 1 eKOTOLL. POKT. ovad Aemtd Adyeton péon
At 14-5 14-5 3

petaforn, péon toyvTNTO, pécog pvOnég petaPoins tov TAnbvouov N(t) ®g mpog Tov

xPOvo o10 Srdotnpa [5,14].

To kAdoua

To Madnuotikd kabpeptiCovv avtd to amotéAecua oty KAlon tov €vb. TUNUHOTOG UE dKpa.
A(5,1) xou B(14,4).

H péon petoforn sivon ap@pdg kon eaptdtal amd 10 ot mov eEETAlOVLLE.

T deiyvel Opmg 10 amotédeoua,

1
O11 6¢ avtd t0 9 Aemtd 0 TANOLVOUOC aWENONKE KOTE péco 6p0§ exat. BoKT. ova AeTTO ONA.

... OEV UITOPOVUE VO EEpOvUE av LOVO awEdvovtov 1 1omg avEopetdvovtay. AKOun OUmg Kot
oV AVEOUELMVOVTOV UTOPOVUE VO LOVTEYOLHE OTL Ol WENGELS ToV TANBVoUOD «kePSILOVV»
TIG LELOOELS TOV. MTopov e HAMGTO VO GKEPTOVLE TS OTL Alyo TOAD Ko va. £ywve oto [5,14],
TNV GLVOMKTN UETOPOAN TOL TANOVGHOV B pumopovce va pag TV OelEel Kot o YPOLLUKN

ocuvapmmon N(t) = %t +k mov Ba diépyovrar omd ta A,B. T16co dpmg pia tétota Guvaptnon

glvol KOVt 6€ 0VTO GTN TPOAYUATIKOTNTO,
Yrdpyet dpaye TpoOTOG VoL Yvopilovpe Tt akpi®g £yve 6TO O1AGTNLL [5,14] ;

H otvypwoio oyetiki) petofoin

H 13¢a 660nke amd dvo eufinuotikés puooyvopieg v etikdv emotnumv tovg Newton kot
Leibniz.

Ag nape Aowmodv oto t=5 6mov Bprikope 60Tt N(5)=1... kat ag «Eemaydoovpuey tov xpdvo Hovo
YO U0 «OTLYUR» ... 0¢ bobéocovpe 0Tl TéEpace ypovog mepinov icoc ue h= 0,00...01 tov
Aento? (mov elvar Gav v Unv TéPace).

Iow givon  petafoin] Tov AnBvopov N(1) og Tpog avTi) TNV anElPoErLdyLloTn peTaforn
OV Ypévov oo t=5;

N(5+h)—N(5)
h
Eeymprotég kabmg to h teivel oto 0. Ta Mabnuoatikd emvoodv Oewpieg kot amoviodyv. Ot
axoAovdieg to 6plo n mapdymyoc.
AN(t)

To khdopa ™ pnéong HeTAPOANG EMGTPATEVETAL. . . Oum¢ o1 cuvONKkeg elval

Yno cuvOnkeg Aoudv 10

otav At teiver oto 0 givon mepimov ico pe évav aprtOpd mov

Aéyetol oTrypmaio petaforr), otiymaio toydtnTe , oTiypaiog pvOpdg perafoing tov

mAnfvopod N(t) g mpog tov ypdvo oto t=5. To cduporo tov % kar N'(B).

t=5
Av Aoumov o ap1Buog avtdg sivan .y, N'(5) = -2 avtd mov koatorafaivovue givor OttL... Kovta

6T0 TEAOG TOV 5-0V AenTtoV 0 TANOvopog N &xer Tnv TAXH va ardlaéer avamoda amd Tov
xPOvo t ONA. va pewmBel kKol paioto 1060 £VTOVO AOGTE AV VT 1] TGO OLIPKOVOE Yid
éva Aemto 0 TANOVoplg Oa perd@vovtay Kata 2 ekat. Baktipuo.

H otypaio petaforn kabpeetiletar otnv kAion pog evbeiog mov epdntetol 6To 6KiTGO NG
ovuvaptong N(t) oto onueio A(5,1). 'Etor v popen pog tétowng cuvvaptmong v
SlapopemvovV gvbeieg TOV «yovTLOVOVTOL TAVE TNG O EQATTOUEVEG,.



AN(®)

A

To onuavtikdtepo OPMG eivorl Twg KATL Tov petafdAietal pmopodUe vo T0 Y®PIicCOLUE GE
UIKPOGKOTIKA LEPT, va dovpe TV oTrypuaio HeTafoAn o kKabféva amd avtd Kot va Bydiovpe
éva a@poroTikd copnépacpal!

O Lagrange, To dwugpopikd, Ta drovoocporta,
H péon perafoin tavtiCetor o tovAdyiotov eopd pe v otrypaio. ‘Etol peta&d 5-ov kot
14-ov Aemtov M otypoio petafoAr] tov mAnBuvopod Ba NTav £0TO KOl Yoo Pl Qopd 3

(®.Lagrange).
ATO TV GAAN TO d10POPIKO givarl pio TocoTNTA OV TpoceyYilel v petafoin AN(t)=N(14)-
N(5)=4-1=3 Laupavovtag vroyn v petaforn At=14-5 aAld kol v otrypioio petafoin
o100 t=5 g eéng

dN (t) = N'(5) - At éyovrag EgxmploTtéc eQapuoYEC.

Ta dwavoopoto  petafdrrovror kot avtd. ‘Etol éva divoopa a=(X,y) pmopel va vrootel

LETAPOAEC OTIC GUVIETAYUEVEG TOV b= (X+Ay,y+Ay).To ido otpépetor Kot oALALEL HNKOG.
H otiypoio petafoin eivar ko €06 mopovco HOVO TOV TOPO TNV GKLTAAN ovoAlapPavel n
ULYad1Kn avaAvGo).

"o to téhog Alya Adya tov G, Leibniz og pio and tig ToAEC PIAOGOPIKES TOV avalNTNOEL...
«dev vapyel ota oAndeta evtuyiopévn Lo ... VTEAPYOLY HOVO EVTVYICUEVES CTIYUEG. .. ».

O Awu@opikog Aoyiopog paciriever.

I'TANNHX ANAPEAAHX



